

УНИВЕРЗИТЕТ ЦРНЕ ГОРЕ
ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ

Данила Бојовића бб

П.ф. 91

ЦГ-81400 Никшић



UNIVERSITY OF MONTENEGRO
FACULTY OF PHILOSOPHY

Danila Bojovića bb

P.O. Box 91

CG-81400 Nikšić

Tel.: +382 40 243 921, 243 913,

Fax: +382 40 247 109,

e-mail: ff@ucg.ac.me

№ 01-1253/1

1.06.2022.

UNIVERZITET CRNE GORE
Odbor za doktorske studije

PODGORICA

Poštovani,

U prilogu vam dostavljam Odluku Vijeća Filozofskog fakulteta od 01.06.2022. godine i Izvještaj Komisije za ocjenu podobnosti teme doktorske disertacije kandidata mr Milana Ščekića.

UNIVERZITET CRNE GORE
FACULTY OF PHILOSOPHY
DEKANKA
Prof. dr. Tatjana Novović

UNIVERZITET CRNE GORE

Filozofski fakultet

Broj: 01-1253

Nikšić, 1.06.2022.

Na osnovu čl. 64 st 2 tačka 7, i 65 stav 1, a u vezi člana 88 stav 4 Statuta Univerziteta Crne Gore, Vijeće Filozofskog fakulteta je na sjednici 1.06.2022. godine donijelo

ODLUKU

I

Usvaja se Izvještaj Komisije za ocjenu podobnosti teme doktorske disertacije **Albanci u Crnoj Gori 1945-1955: modernizacija i identitet** kandidata mr Milana Ščekića.

II

Sastavni dio ove Odluke je Izvještaj Komisije.

UNIVERZITET CRNE GORE
DEKANKA
Tatjana Novović
Prof. dr Tatjana Novović
Filozofski fakultet

Dostaviti:

- Odbor za doktorske studije
- Referentu za doktorske studije
- Uz Zapisnik Vijeća
- a/a

OCJENA PODOBNOSTI DOKTORSKE TEZE I KANDIDATA

OPŠTI PODACI O DOKTORANDU	
Titula, ime i prezime	Mr Milan Šćekić
Fakultet	Filozofski fakultet UCG
Studijski program	Istorija
Broj indeksa	2/13
Podaci o magistarskom radu	<p>(naziv, naučna oblast, institucija na kojoj su završene magistarske studije, godina završetka, srednja ocjena)</p> <p>Naziv magistarskog rada: Crnogorska diplomatija u balkanskim ratovima Naučna oblast: Istorija (međunarodni odnosi) Institucija na kojoj su završene magistarske studije: Fakultet pravnih nauka, Univerzitet Donja Gorica, Podgorica. Godina završetka: 2012. godina Srednja ocjena: 9,40</p>
NASLOV PREDLOŽENE TEME	
Na službenom jeziku	Albanci u Crnoj Gori 1945-1955: modernizacija i identitet
Na engleskom jeziku	Albanians in Montenegro 1945-1955: modernization and identity
Datum prihvatanja teme i kandidata na sjednici Vijeća organizacione jedinice	Tema je prihvaćena na sjednici Vijeća Filozofskog fakulteta održanoj 23. 03. 2022. godine
Naučna oblast doktorske disertacije	Istorija
Za navedenu oblast matični su sljedeći fakulteti	
Filozofski fakultet	
A. IZVJEŠTAJ SA JAVNE ODBRANE POLAZNIH ISTRAŽIVANJA DOKTORSKE DISERTACIJE	
<p>Kandidat je pristupio javnoj odbrani polaznih istraživanja doktorske disertacije koja je održana u Svečanoj Sali Filozofskog fakulteta Univerziteta Crne Gore u Nikšiću 9. 05. 2022. godine, sa početkom u 14.30 časova a okončana je u 15.30 časova. Kandidat je izlaganje završio u 14.45 časova, nakon čega je uspješno odgovorio na sva pitanja članova komisije. Odbrana polaznih istraživanja okončana je u 15.30h. Članovi komisije ističu značaj teme kojom se kandidat bavi, i pohvaljuju spremnost kandidata da prihvati sugestije koje treba dodatno da unaprijede kvalitet doktorske disertacije.</p>	
B. OCJENA PODOBNOSTI TEME DOKTORSKE DISERTACIJE	
B1. Obrazloženje teme	
<p>Tema koju želimo obaditi tretira odnos socijalističke vlasti u Crnoj Gori prema albanskoj nacionalnoj zajednici u periodu od 1945-1955. godine. Istraživanje pretenduje da identifikuje ključne pravce politike koju je socijalistička vlast u Crnoj Gori vodila prema Albancima, koji su imali za cilj da doprinesu modernizaciji i savremenom identitetskom oblikovanju albanske</p>	

nacionalne zajednice. Budući da su se tokom prve decenije socijalističke uprave u Crnoj Gori desile krupne društveno političke promjene u Jugoslaviji, u radu bi se dala iscrpna analiza o položaju albanske nacionalne zajednice u Crnoj Gori u periodu prije i poslije Drugog svjetskog rata. Akcenat bi bio stavljen na modernizacijske procese i identitetsko oblikovanje Albanaca, kao i progres koji je postignut u periodu od 1945-1955. godine, naročito po pitanju veće vidljivosti i participacije albanske nacionalne zajednice u političkom životu, ekonomiji, prosvjeti i kulturi. Istraživanjem će biti obuhvaćeni brojni planovi, projekti, procesi i ideje kojima su socijalističke vlasti nastojale da podstaknu veću društvenu mobilnost albanskog stanovništva u Crnoj Gori, kao i rezultati politike koju je vodila vlast prema Albancima u prvoj deceniji nakon Drugog svjetskog rata.

B2. Cilj i hipoteze

Među predloženim ciljevima disertacije ističu se:

-prikazati formiranje novih ustanova u albanskim sredinama, uticaj koji su one imale na albansko stanovništvo i odnos Albanaca prema socijalističkoj vlasti u Crnoj Gori

-prikazati da je uticaj politike i ideologije koju je Komunistička partija Jugoslavije (Savez komunista Jugoslavije) vodila prema albanskom stanovništvu u poslijeratnom periodu, potencirajući jednakost, bratstvo i jedinstvo između jugoslovenskih naroda i narodnosti, dovela do toga da ja albansko stanovništvo masovno podržalo politiku Komunističke partije Jugoslavije (Saveza komunista Jugoslavije)

-analizirati zastupljenost Albanaca u Komunističkoj partiji Jugoslavije (Savez komunista Jugoslavije), partijsku disciplinu, odnos prema partijskim zadacima i obavezama, kao jedan od načina da se uključe u politički život zemlje i izgrade moderan politički identitet

-prikazati da su dobri rezultati u ostvarivanju planskih zadataka u albanskim krajevima Crne Gore, naročito u sektoru poljoprivrede, Albanci dali značajan doprinos ekonomskom razvoju Crne Gore u poslijeratnom periodu

-prikazati da je konstantno uvećanje broja prosvjetnih institucija u Crnoj Gori, u kojima se nastava izvodila na albanskom jeziku u poslijeratnom periodu, bio važan preduslov za modernizaciju, emancipaciju i kulturno uzdizanje albanskog stanovništva u Crnoj Gori

-istaći da su napore socijalističkih vlasti da stvore albanski učiteljski kadar, stručnim usavršavanjem na učiteljskim tečajevima, i davanjem stipendija učenicima da se školuju u učiteljskim školama na Kosmetu, imali za cilj da se stvori albanski nastavni kadar osposobljen za rad u školstvu

-istaći napore socijalističkih vlasti da preko analfabetskih tečejeva iskorijene masovnu nepismenost kod radnosposobnog stanovništva, kako bi se olakšao proces modernizacije i emancipacije Albanaca

-prikazati da su razvoj kulturnih institucija na terenu nastanjenon albanskim stanovništvom, rad kulturno-umjetničkih i prosvjetnih grupa, kulturno-umjetničkih društava, emancipacija žena u prvoj deceniji nakon Drugog svjetskog rata, imali značajnog uticaja na oblikovanje kulturnog identiteta i prosvjećivanja albanskog stanovništva

Polazna hipoteze su sljedeće:

Glavna hipoteza proizilazi iz predmeta i naučnih ciljeva koji se odnose na položaj albanske nacionalne zajednice u Crnoj Gori, njenu modernizaciju i oblikovanje identiteta u period od 1945-1955. godine. Shodno tome, vodeća hipoteza glasi:

-da je uprkos kompleksnom istorijskom nasljeđu, planskim i kontinuiranim aktivnostima, socijalistička vlast tokom prve decenije nakon Drugog svjetskog rata, uspjela značajano da unaprijedi položaj Albanaca u Crnoj Gori, osavremenjivanjem načina života i stvaranjem modernog albanskog identiteta

-osnivanje loklanih ustanova vlasti u kojima su participirali pripadnici albanske nacionalne manjine, pozitivan odnos koji je socijalistička vlast imala prema Albancima, navodi nas da pretpostavimo da je to bila posljedica planske politike

-politika i ideologija Komunističke partije Jugoslavije (Saveza komunista Jugoslavije), koja se zasnivala na jednakosti, bratstvu i jedinstvu svih jugoslovenskih naroda i narodnosti, navodi nas na pretpostavku da je bila planski osmišljena sa ciljem da obezbijedi, između ostalih naroda i narodnosti, masovnu podršku albanskog stanovništva

-konstantan rast zastupljenosti Albanaca u članstvu Komunističke partije Jugoslavije (Saveza komunista Jugoslavije), solidna partijska disciplina, korektan odnos prema partijskim zadacima i obavezama, navodi nas da pretpostavimo da je Partija predano radila na integraciji Albanaca u politički život zemlje i izgradnju savremenog političkog identiteta.

-dobri rezultati u realizaciji planskih zadataka u albanskim krajevima, posebno u sketoru poljoprivrede, daju nam za pravo da pretpostavimo da su Albanci dali značajan doprinos ekonomskom razvoju Crne Gore u poslijeratnom periodu.

-poslije 1945. godine stalno se uvećavao broj prosvjetnih institucija u albanskim krajevima. Pretpostavljamo da su na taj način socijalističke vlasti značajno doprinjele modernizaciji, emancipaciji i kulturnom preobražaju Albanaca u Crnoj Gori.

-socijalistička vlast ulagala je velike napore i sredstva da stvori albanski učiteljski kadar u Crnoj Gori. Navedeno nam daje za pravo da pretpostavimo da je na taj način vlast u Crnoj Gori u značajnoj mjeri uticala da se albansko stanovništvo emancipuje i modernizuje.

-u poslijertnom periodu u albanskim krajevima osnovane su brojne institucije kulture, kulturno-umjetničke i prosvjetne grupe, kulturno-umjetnička društva i emancipovan veliki broj albanskih žena. Iz navedenog da se pretpostaviti da su tokom prve decenije, socijalističke vlasti značajno doprinjele profilisanju kulturnog ideniteta i prosvjećivanja albanskog stanovništva.

B3. Metode i plan istraživanja

U toku izrade doktorske teze primijenit ćemo nekoliko istraživačkih metoda i tehnika, i to: analitičku, uporednu (komparativnu), induktivnu, deduktivnu, kritičku i sintezu. U nastojanju da dođemo do odgovora na polazne pretpostavke i ciljeve, koristit ćemo metodu analize. Ujedno ona je glavna metoda koju ćemo koristiti za prikazivanje rezultat do kojih smo došli tokom istraživanja. Pored metode analize, prilikom obrade podataka do kojih smo došli tokom



istraživačkog procesa, korišćićemo uporedni (komparativni) metod, kako bi izvršili poređenje brojnih podataka do kojih smo došli tokom istraživanja. Za objašnjenje politike koju je socijalistička vlast vodila prema Albancima u Crnoj Gori od 1945-1955. godine, korišćićemo induktivnu i deduktivnu metodu, dok ćemo odnos između vlasti i Albanaca sagledavati uz korišćenje kritičke metode. Osim prezentacije i analize dobijenih iz arhivalija, tokom izrade doktorskog rada korišćićemo podatke iz štampa i relevantne literature.

B4. Naučni doprinos

Očekuje se da će rezultat ovog istraživanja biti prva naučna monografija o položaju albanske nacionalne zajednice u Crnoj Gori, s obzirom da u crnogorskoj historiografiji ova problematika do sada nije bila predmet istraživačkih preokupacija. Shodno tome, očekuje se da njen doprinos nauci.

B5. Finansijska i organizaciona izvodljivost istraživanja

Istraživanje koje će rezultirati doktorskom disertacijom takvog je karaktera (arhivsko istraživanje, štampne, nabavka literature) da se može smatrati osiguranim za uspješno okončanje.

Mišljenje i prijedlog komisije

(dati mišljenje i prijedlog)

Prijedlog izmjene naslova

(po potrebi predložiti izmjenu naslova)

Prijedlog promjene mentora i/ili imenovanje drugog mentora

(titula, ime i prezime, ustanova)

Planirana odbrana doktorske disertacije

(godina i semestar)

Izdvojeno mišljenje

(popuniti ukoliko neki član komisije ima izdvojeno mišljenje)

Ime i prezime

Napomena

(popuniti po potrebi)

ZAKLJUČAK

Predložena tema po svom sadržaju odgovara nivou doktorskih studija	<input checked="" type="radio"/> DA	<input type="radio"/> NE
Tema je originalan naučno-istraživački rad koji odgovara međunarodnim kriterijumima kvaliteta disertacije	<input checked="" type="radio"/> DA	<input type="radio"/> NE
Kandidat može na osnovu sopstvenog akademskog kvaliteta i stečenog znanja da uz adekvatno mentorsko vođenje realizuje postavljene cilj i dokaže hipoteze	<input checked="" type="radio"/> DA	<input type="radio"/> NE

Komisija za ocjenu podobnosti teme i kandidata

Prof. dr. Dubravka Stojanović

Prof. dr. D Mitar Tasić

Prof. dr. Šerbo Rastoder

Prof. dr. Dordije Borozan

Prof. dr. Živko Andrijašević



UNIVERZITET CRNE GORE
Obrazac D1: Ocjenapodobnostidoktorsketzeikandidata

U (navesti grad),
(navesti datum)



DEKAN
Tajana Kovic

PRILOG

PITANJA KOMISIJE ZA OCJENU PODOBNOSTI DOKTORSKE TEZE I KANDIDATA	
Prof. dr. Živko Andrijašević	1. Koliko je politika koja se u Crnoj Gori vodi prema Albancima proizvod crnogorskih partijsko-političkih institucija a koliko je ona transmisija jugoslovenske politike?
	2. Koliko su dokumenta koja kandidat smatra relevantnim za svoj rad namijenjena isključivo Albancima, i na koji način se ono što je politički manifest u Crnoj Gori prepoznaje striktno na albansku nacionalnu zajednicu?
	3. Koliko je u građi prepoznatljivo da se određena politika koja teži emancipaciji i njihovom inkorporiranju u novo društvo usmjerena isključivo na Albance?
	4. Da li se u arhivalijama prepoznaje partijska politika prema Albancima, postoji li neki koncept, programski dokument, ili neko tijelo u okviru Komunističke partije koje se bavi nacionalnim zajednicama?
Prof. dr. DMITAR TASIĆ	1. U kojoj mjeri će se kandidat osloniti na arhivsku građu pohranjenu u Beogradu, budući da se u tom periodu od 1945-1955. godine sve političke odluke donose u glavnom gradu Jugoslavije?
	2. U kojoj mjeri će kandidat obratiti pažnju na identitetsku podvojenost rimokatoličkog (malisorskog) i muslimanskog dijela albanske populacije?
	3. Da li kandidat namjerava da uporedi politike koja je vođena prema Albancima na jugoslovenskom nivou, u Srbiji i Makedoniji, sa politikom u Crnoj Gori?
	4. Zašto je uzet desetogodišnji period od 1945-1955. godine, kao hronološki okvir?
Prof. dr. DUBRAVKA STOJANOVIĆ	Prof. dr. Dubravka Stojanović
	1. Da li će kandidat u disertaciji baviti spoljnom politikom Jugoslavije prema Balkanu, i ambicije jugoslovenske vlasti za eventualno inkorporiranje Albanije u jugoslovensku federaciju?
	2. Da li je jugoslovenska vlast vodila specifičnu politiku prema Albancima u odnosu na druge nacionalne manjine?
	3. Kako Albanci prihvataju politiku koju je socijalistička vlast vodila prema njima?
4. U kojoj mjeri se poštovao Zakon o obaveznom školovanju, da li su sva djeca pohađala školu, kako se odvija emancipacija žena i proces sekularizacije albanske nacionalne zajednice?	



UNIVERZITET CRNE GORE
Obrazac D1: Ocjena podobnosti doktorske teze i kandidata

Prof. dr. Đorđije Borozan	
Prof. dr. Šerbo Rastoder	
PITANJA PUBLIKE DATA U PISANOJ FORMI	
(Ime i prezime)	
(Ime i prezime)	
(Ime i prezime)	
ZNAČAJNI KOMENTARI	